

“天一阁所藏文献分类整理与研究”在甬开题 宁波人文社科研究领域国家级重大项目实现零的突破

商报讯(记者 林旻)昨天下午,由宁波大学联合宁波市天一阁博物馆共同申报获批的2013年国家社会科学基金重大招标项目“天一阁所藏文献分类整理与研究”在宁波举行了项目开题报告会。来自中国社会科学、中国图书馆、复旦大学、南开大学、浙江大学、上海图书馆、浙江图书馆的专家学者共30余人参加了开题报告论证会。

“天一阁所藏文献分类整理与研究”是宁波市首次获得的国家级社科基金重大招标项目,实现了宁波市人文社科研究领域国家级重大项目零的突破,标志着宁波市人文社科研究上升到一个新的水平。同时也充分说明

国内学术界对天一阁的珍视以及对宁波历史文化研究的重视。会上,项目组首席专家、宁波大学龚缨晏教授向与会专家作了项目开题报告,专家组在听取汇报、研读申报书的基础上对项目研究中的难点、重点与创新点等作了认真的点评。

该项目由宁波大学与宁波市天一阁博物馆联合申报,课题组成员主体由宁波大学、天一阁博物馆的有关教授和研究人员组成,同时邀请了国内著名高校、学术机构的相关专家共同参与。该项目拟对天一阁所藏的善本书籍、珍本明人文集、清代稿本、家谱资料、海洋文献等五大类文献进行专门的整理和研究。课题组将依据文字校勘、版本辨析、史实考订等传统

的文献学、历史学研究方法,借助于现代数字技术和网络传输技术作为研究手段,在有效保护古籍原件的同时,分类整理天一阁所藏文献,编写出完整的善本书目,系统地刊布一批珍稀文献,进而为发掘新史料、开拓新的研究课题、建设数据库等各项工作打下扎实的基础,促进学术发展,同时使天一阁博物馆所藏文献能够得到充分的利用和广泛的传播。

天一阁是亚洲最古老的私家藏书楼,凝聚了范氏13代人及后世管理者的心血。建阁四百多年来,它已经从一个私人藏书楼,发展成如今拥有占地面积3万多平方米,集收藏、研究、展示、旅游为一体的综合性博物馆。天一

阁的藏品中有30万卷古籍(其中善本8万卷),不少都是孤本,具有极高的学术价值。以此次国家社科基金重大招标项目研究为起点,今后我们将进一步加强对天一阁各类文献的研究出版和成果转化,为宁波经济社会发展提供有力的文化支撑。

国家社科基金重大招标项目于2005年经全国哲学社会科学规划领导小组批准设立,是我国社会科学领域层次最高、资助力度最大、权威性最强的项目。主要资助关系党和国家事业发展全局、对推动经济社会发展有重要参考价值、对弘扬民族精神、传承中华文化、对学科建设和学术发展起重要作用的课题。

民国剧《大当家》热播 翟天临演绎孤独症天才 这是民国版柯南?



商报讯(记者 林旻)由姚芊羽、翟天临、张晨光、郝平、谢祖武等实力派演员主演的民国剧《大当家》正在东方卫视梦想剧场全国独家首播,该剧讲述了高智商孤独症天才程月亮邂逅了民国奇女子唐澜,在乱世上海滩扭转乾坤、成长蜕变,创造人生奇迹的故事。如今该剧播出过半,孤独症患者程月亮的扮演者青年演员翟天临获得了观众的一致好评。

作为一颗冉冉升起的偶像新星,要抛去偶像包袱可不是那么容易。《大当家》中的翟天临,时而呆萌,时而机智,将高智商、低情商的孤独症患者的特质演绎到了极致。比如为桂花香辩护的那场戏,程月亮将舞会现场的所有人都报了一遍家门,惊人的记忆力让剧中人物目瞪口呆,更因此为桂花香洗清了冤屈。另一场求上海滩帮派老大曲姐去拯救唐澜的戏,程月亮将清明上河图中的人物动物细节一丝不漏地背诵了下来,俨然回到了“最强大脑”的现场,让整个上海滩

为之惊叹。这种超强记忆力和逻辑能力,也被不少网友调侃,称程月亮简直是“民国版的柯南”。

种种细节上的处理,让程月亮这个有缺陷的人物一下立体了起来,深入人心。

《大当家》的造型师是曾经参与《甄嬛传》的陈同勋,该剧总体视觉让观众觉得鲜艳华美。姚芊羽饰演的唐澜造型百变,一集中就换装五次,堪称惊艳,无论是青花瓷图案,还是玫红色花纹,各色旗袍尽显姚芊羽的窈窕身姿。陈同勋表示,虽然是年代剧,但《大当家》也可以很青春,“历史中会有很多五彩缤纷的造型和时尚元素,只是很多时候电视剧造型做的风格不一样,我们这次《大当家》会做的更青春一些,这就是我们为它定下的风格和基调。”

相比《甄嬛传》中宫廷奢华的造型,陈同勋表示在《大当家》中会更加注重工业化的风格,会大量使用洋装等后工业化的造型设计,将历史感通过一个个细节呈现出来。

宁波动漫游戏企业抱团出击杭州动漫节

商报讯(记者 林旻 通讯员 陆艳)在昨天开幕的第十届中国(杭州)国际动漫节上,宁波有20余家动漫游戏企业抱团集体亮相,这是历届动漫节中我市参展企业最多、规模最大的一次。

中国国际动漫节是当前中国最具影响力的动漫节展,被称为当前动漫游戏行业产业风向标。

目前宁波市登记注册的动漫游戏企业有40多家,2011年、2012年连续两年名列全国原创电视动画片生产十大城市。参加本届动漫节的宁波企业数量列历届参展企业数量最多,全市20余家较为知名的动漫企业参加。其中,有民和影视动画、卡酷动画制作两家国家动漫企业,民和推出的动画片《少年阿凡提》曾获得诸多全国大奖,卡酷动画还入围国家2013~2014年重点文化出口企业。

此外,参展企业中还有尚方影视动画、千懿文化传媒等一批市级重点原创动漫企业,有指游信息技术、网之游网络科技等游戏企业,也有在衍生品销售上取得不俗成绩的微微文化创意,还有以做动漫数字衍生产品公共服务平台的浙江中数动漫,更有已经获得亚洲动画创投奖之优秀节目奖的新兴原创公司大慈文化传播公司,是宁波动漫游戏产业的一次集中展示。

昨天下午,东方意韵系列活动之十一——庆“五一”文促会第二届“倾情翰墨”书法艺术沙龙师生展在文促会开幕。现场展出了所有学员的书法习作,在企业书法学习班,女企业家郑丹的一幅作品赢得了两位老师的一致肯定。另一位在现场受到关注的学员是来自韩国的企业家蔡钟熙,据介绍,他“学习书法比很多中国人还要努力”。本次作品展的作者大多是市局级以上领导岗位的干部和部分企事业单位的领导。展览将持续至5月29日。 记者 林旻

快乐的五一 幸福的滕头

滕头景区 2014 五一国际劳动节活动盛大开启

暖暖的阳光,捎来快乐的气息。五一小长假期间,滕头景区准备了丰富多彩的活动等您参与。

微信集赞赢门票抵扣券:凡转发滕头五一活动内容至朋友圈,并集齐40个赞,可享受门票对折优惠,与现有优惠不得重复使用。一账号仅限使用一次。

专属优惠:凡生日在5月1日、2日、3日的游客凭身份证等有效证件享受门票对折优惠。

活动现场,景区还推出了“快乐唱歌,快乐劳动”、“爸爸妈妈,我们一起加油”、“欢乐小丑送乐来”、“神秘魔术闪闪亮”、“微信转转乐”等互动活动,会给您带来不一样的惊喜。

特别推荐 无公害四季果蔬采摘

五一期间新鲜上市(需提前致电咨询预约):番茄、小番茄、黄瓜、小青瓜、茄子、辣椒;

更多果蔬陆续上市:丝瓜、带豆、花生、吊西瓜、黄秋葵、冬笋瓜、葫芦瓜、甜瓜、香瓜、脆瓜、芋芳头;

具体活动详见景区内海报

官方微信: 滕头景区咨询电话: 0574-28518100 0574-88919900 景区网站: www.cntengtou.com 景区官方微博: @宁波滕头生态旅游区景区

万年浦江 诗画之乡

AAAAA 旅游景区

浙江仙华山 欢迎您

浦江仙华山、江南第一家精品二日游 588元/人

入住:浦江开元大酒店

仙华山农家乐养生三日游 398元/人

吃、住、游、采可待您全家(16人天天发团)

浙江省浦江县委旅游局旅游营销公司驻宁波办事处 电话: 0574-87068988 87068706 (宁波开元国旅) 浦江旅游网 http://lyj.pj.gov.cn/

首批国家水利风景区 水中看峡谷 中国只有二个

浙东大峡谷

欢迎访问 www.thtour.cn

景区电话: 0574-65386235 65386258 地址: 宁海岔路镇白溪村 自驾游: 甬台温高速岔路出口下